
 

 

Annexe A À LA NOTE D’INFORMATION AUX MEMBRES DU COMITÉ PERMANENT DES FINANCES CONCERNANT LES 
INCITATIFS FISCAUX POUR LES DONS DE BIENFAISANCE 
 
 
 

« [...] cette mesure aura des répercussions importantes sur les dons de bienfaisance au Canada à 
un moment où les donateurs à des organismes de bienfaisance sont de moins en moins nombreux 
et où il faut trouver des façons d’encourager les gens à donner. » 

Mark Beaudet 
Vice-président, Paladin Labs Ind. 
Directeur, Fondation du Centre 
universitaire de santé McGill  
Directeur, Fondation école secondaire 
Loyola 
Membre du comité directeur de Centraide 
du Grand Montréal 

« L’impossibilité d’octroyer des actions accréditives comme option de don signifiera que je 
prolongerai de manière importante la période d’engagement à l’égard de ce cadeau 
[6 millions de dollars à Credit Valley Hospital] – jusqu’à 10 ans. » 

Rudolph P. Bratty 
Président, The Erin Mills Development 
Corporation 

« Cette édiction éliminera certainement toute envie de donner généreusement » [...] Voilà un 
exemple classique d’un gouvernement qui, en imposant les gains en capital, s’attarde aux menus 
détails en passant outre les éléments qui finiraient par lui rapporter. » 

Melvin Davis 
Président, Davis Trading & Supply Ltd., 
Commonwealth Holding Co. Ltd., MJD 
Holdings Inc. 

« Grâce à ce programme, mes dons à une banque alimentaire et à une maison pour enfants 
handicapés mentalement et physiquement étaient considérablement accrus. Aucune de ces 
œuvres ne bénéficie des largesses du gouvernement [...] cette mesure nuira grandement aux dons 
de bienfaisance au Canada en ces temps où les donateurs se font plus rares et où des mesures 
incitatives sont nécessaires à ce chapitre. » 

Harvey Elman 
Président, Landmark Properties Inc. 

« De toute évidence, il est dans l’intérêt de notre pays de soutenir à la fois l’exploration minière et 
les organismes de bienfaisance enregistrés, qui aident les populations les plus vulnérables du 
Canada. » 

Jonathan Goodman 
Président, Paladin Labs Inc. 

« À titre de président d’un organisme de bienfaisance ici, à Montréal, je peux vous assurer que 
cela aura des répercussions très négatives sur notre capacité de recueillir des fonds cette année. » 

Stephen R. Hurlburt 
VP & Secretary Treasurer, H.J. O’Connell 
Ltd.  



 

 

«  [...] Je représente plusieurs philanthropes canadiens [...] les immenses cadeaux de plusieurs 
millions de dollars offerts par mes clients compensent directement les fonds publics dont ces 
organismes ont besoin [...] certains de mes clients ont fait don d’actions accréditives pour 
accroître et accélérer leurs dons. » 

Frank Penny 
Clover Administration Inc. 
 

« Sans ces dispositions relatives aux actions accréditives, je ne pourrais pas donner à un hôpital 
qui utilise ces fonds pour améliorer ses services à la communauté et à leurs nombreux groupes 
d’intérêts et clients. Je suis donateur depuis deux ans et je peux voir les retombées de mes dons. 
Je vous prie de bien vouloir examiner les retombées pour les hôpitaux autant que pour le secteur 
de l’exploration minière [...] qui n’existeraient pas autrement. » 

Jean Prevost 
Québec  
 

« Permettez-moi de vous donner ce petit exemple : ma conjointe et moi donnons environ 
250 000 $ par année dans le cadre de cette structure, ce qui représente une contribution cinq fois 
plus élevée comparativement à nos dons directs en espèces auparavant.  Ma conjointe et moi 
sommes réfractaires au risque et recourons aux services de conseillers fiscaux. Avant la mise en 
place de cette structure, nous n’avions jamais acheté d’actions accréditives aux fins 
d’investissement ou d’impôt. Sans ce programme, nous ne le referions pas. J’estime que je 
contribue à la philanthropie à l’échelle locale et à l’économie rurale. Le montant que je déduis de 
mes impôts entre dans le revenu imposable de quelqu’un d’autre. J’estime que mes 
préoccupations et les dons de ma famille sont à l’image de centaines d’autres personnes et entités 
qui offrent des services à la communauté. Je suis également d’avis qu’en réalisant une étude 
économique exhaustive de cette association, le gouvernement se ralliera au fait qu’il génère 
davantage d’impôts qu’il n’en perd. » 

Mark L. Smith CA, 
PDG, Pandion Investments Ltd. 

« Si les donateurs ne peuvent respecter leurs engagements en raison du retrait de cette option, ou 
s’ils décalent leur calendrier de versement, les programmes seront menacés et se traduiront par 
moins d’accompagnants pour les personnes atteintes de cancer ainsi que la prestation de moins 
de programmes et de services que prévu pour les patients et leur famille. » 

Linda Eagen 
PDG, Fondation du cancer de la région 

d’Ottawa 

« Un certain nombre de nos donateurs choisissent les actions comme formule de don privilégiée. 
Par exemple, nous sommes à organiser une campagne visant à recueillir 27 millions de dollars 
pour l’établissement d’un nouveau centre de santé mentale à l’hôpital général de Vancouver. Le 
don principal dans le cadre de cette campagne a pris la forme d’actions accréditives. Nous nous 
attendons à ce que d’autres donateurs adoptent cette stratégie à l’avenir. »  

Ron Dumouchelle 

Président, PDG, VGH & UBC Hospital 
Foundation 

« Les changements sur le plan des recettes fiscales auront une incidence importante sur la 
structure de ce cadeau de la Erin Mills Development Corporation [6 millions de dollars] en 
prolongeant les versements pour plusieurs années. Les nouvelles modalités de versement 
permettront à la fondation de répondre aux besoins de financement de la Credit Valley Hospital 

Michael Kilkenny 
Président du conseil d’administration,  
Credit Valley Hospital Foundation 
 



 

 

comme prévu et donc, d’avoir des retombées positives en matière de soins de santé dans notre 
communauté. »  

Kathy Hay 
PDG, 
Credit Valley Hospital Foundation  

« Je vous écris à titre de bénévole dévoué et de philanthrope à l’égard de nombreuses 
organisations partout au Canada. Je suis d’avis que d’importants changements et progrès au 
Canada seront possibles grâce aux efforts des organismes de bienfaisance [...] je vous écris pour 
exprimer mes préoccupations à l’égard de la mesure inscrite au budget de 2011 sur le don 
d’actions accréditives. Je crois qu’il est important que les conséquences de cette mesure soient 
examinées plus en profondeur avant qu’une décision finale soit prise. » 

L. Jacques Menard 
Président, 
Groupe financier BMO (Québec) 

« Depuis quelques années, nous [Hôpital de Montréal pour enfants] recevons de plus en plus de 
dons sous forme d’actions accréditives qui nous ont remis sur la voie de la croissance  
[après « la crise financière de 2008 ayant entraîné la chute des dons de 40 % »]. » 

Peter Morton 
Président du comité du tournoi de golf de 
l’Hôpital de Montréal pour enfants 

  


